

## 2025宁波日报报业集团合作发展暨品牌大会即将启幕

## 我们是谁？17日给你答案

“报”罗万象，我们来了！

2月17日，2025宁波日报报业集团合作发展暨品牌大会即将启幕。这将是我们第一次如此认真、如此隆重地推介自己。

向下扎根，向上生长。

走到第23个年头，报业集团早已从一张张新闻纸成长为集报网端微于一体、多元产业全面开花的新质融媒。

媒体深度融合发展之路，漫长且艰辛，存在着许多不确定性，但唯一确定的是，你们始终在身边。

在派友圈“晒晒你身边的‘报业元素’”互动话题中，我们看到了你们的相

伴：

有人展示了一张20多年前的《宁波日报》；

有人说孩子已经当了好几年的宁波晚报小记者，作文被选用是其最兴奋的时刻；

有人喜欢新华书店的文创咖啡，路过时总要来一杯，口感香醇；

有人习惯通过“报达小美好”，订一束鲜花，装点生活……

你们的分享，展示着报业集团的一部分，但并非全部。

若你要问，我们到底是谁？

我们会说：是时代的记录者。

我们曾历时4个月，联动全国20余家媒体，跨越1.84万公里海岸线，探源中华海洋文明，寻找更多向海而生的故事。这一路的奋进，只为真切触摸“蓝色脉动”；

我们曾上高山、下海岛，连续报道150多名社区、乡村里的“牛”医生，聚焦他们在基层的奉献，倾听他们与患者的故事。这一路的脚印，只想告诉他们：无论在哪里，兢兢业业，就一定会被看见。

若你要问，我们还能做什么？

我们会说：做千家万户的服务者。

我们创新公益模式，“大表哥助农”自2020年成立以来，借助“甬派商城”，

5年间累计帮助1000多名农户，助农款超1000万元；“晚报来敲门”面向全市902位独居老人，通过送报、读报、陪聊等方式，提供日复一日、独一无二的陪伴。

我们探索产业破圈，拥有全城联动户外媒体矩阵的“城市之光”，已无数次以灯光为笔，点亮全城。当三江六岸的灯光秀亮起，这就是我们展示作品的舞台。

我们是谁？我们能做什么？2025宁波日报报业集团合作发展暨品牌大会，将会完整回答这些问题。

记者 陈烨

邵家渡大桥迎来新进展：  
10月主桥合龙，年底基本建成

邵家渡大桥施工现场。

横跨姚江的邵家渡大桥工程现场，混凝土搅拌车行驶在工地现场，高耸的塔吊在桥面上有条不紊地吊运着建筑材料，数十名工人身穿工作服、头戴安全帽穿梭在钢筋笼之间，焊花的吡吡声、机器的轰鸣声，交织成了一曲激昂的建设乐章。

“现场共有200多名工人，主要开展的是主桥悬臂现浇箱梁的钢筋绑扎、预应力体系、模板安装和混凝土浇筑等。目前，主桥悬臂现浇箱梁已浇筑至6号节段。为了抢抓工期，

该工程春节期间照常施工，平均15天一个节段，一共24个节段，如无极端天气等特殊影响，计划今年10月实现主桥合龙。”邵家渡大桥项目建设单位负责人、宁波城投公建事业部叶嘉庭表示。

邵家渡大桥及接线工程（新园路—北环快速路）位于海曙区、江北区境内，南起新园路南侧支路，北至北环西路，道路全长约7.1公里。

其中，邵家渡大桥全长380米，横跨300米姚江，主桥跨径170米更是达到全国市政同类型专业桥梁之最。

叶嘉庭表示：“目前，邵家渡大桥项目已克服了主桥下部结构水下施工的难点，全面进入主桥悬臂箱梁施工阶段，计划于2025年底基本建成。”

该工程建成后，能连通江北奥体中心南区块和海曙望江区块，将有力推动中心城区骨干路网的进一步完善，实现姚江两岸的便捷交通联系，推动姚江新城的开发建设。

记者 周科娜 通讯员 叶嘉庭 楼杭丹

远看邵家渡大桥。

获得超1亿元赔付  
甬企老客户“爆雷”，多亏信保救急

近日，宁波慈溪的国家级制造业单项冠军企业——浙江力玄运动科技股份有限公司（以下简称力玄运动）董事长吴银昌收到中国出口信用保险公司（以下简称中国信保）价值1572.5万美元（折合人民币1.1亿元）的赔款。

这是中国信保2024年在全国范围内涉案金额最大的短期出口信用保险赔案。

力玄运动是一家专业研发、生产、销售健身器材的高新技术企业，产品远销美国、德国、法国、日本等市场，是迪卡侬、诺德士、爱康等跨国企业的深度合作伙伴。

此次发生风险的买方是美国健身器材龙头企业BowFlex，和力玄运动合作长达14年。合作初期，BowFlex就提出“先出货，后付款”的放账结算要求。考虑到这是新的增长点，面对这一潜在风险，力玄运动并未退缩，而是第一时间向中国信保投保，用政策性金融工具降低回款风险。

新冠疫情防控期间，全球各地的健身房被迫关闭，海外消费者纷

纷居家锻炼，更是为健身器材市场“添了把火”。美国的BowFlex等公司赚得盆满钵满，并不断扩大采购规模，连带着力玄运动的产品也成为“爆品”。

随着疫情防控平稳转段，越来越多消费者回归健身房，致使家庭健身器材销量下滑。BowFlex旗下产品销量随之大幅回落，库存居高不下，资金链几近断裂，已无力偿还力玄运动等供应商的货款。2024年，BowFlex向美国法院申请破产保护。

好在，力玄运动为每一笔出口大订单都拴上了“保险带”。万一企业心怀侥幸没有投保，那可真就“损失了1个亿”。

在中国信保宁波分公司余慈营业部相关负责人看来，力玄运动遭遇的“老买方爆雷案”，生动揭示了海外单一商业主体信用风险演化的规律，为出口企业特别是制造业单项冠军、专精特新“小巨人”企业妥善应对风险挑战、增强发展韧性带来借鉴和思考。

记者 严瑾

财商培养从娃娃抓起  
浙江稠州商业银行宁波分行梦想储蓄罐活动受欢迎

2月上旬，浙江稠州商业银行宁波分行与樱花社区联合举办了“稠行金融小课堂——梦想储蓄罐”公益宣教活动，活动邀请了社区多名中小学生及其家长参与，活动的开展有效地帮助同学们树立正确的金钱观，建立了基本的理财意识。

该活动以一则小貔貅从宁波出发到北京游玩的小故事为主线，引入在游玩过程中购物时使用电子支付方式的概念，通过该行讲师生动形象的讲解，使同学们了解了什么是银行、常用的电子支付工具有哪些、青少年应当如何科学管理压岁钱、规划零用钱，引导同学们了解什么是本金、什么是利率、利息应该如何计算等知识。五年级的轩轩同学现场分享了他的

储蓄计划：“我要把60%的压岁钱存定期，20%的压岁钱买课外书，剩下的20%请爸爸妈妈吃大餐”。工作人员向他介绍不同期限银行定期存款利率不同，引导同学们进一步思考该选择哪种更适合他的存款方式。

同时，该行向现场的中小学生分发记账本、多色签字笔、小贴纸，介绍了简单的记账方式，引导同学们培养良好的记账习惯，激发其动手制作储蓄手账的兴趣。

在国家金融监督管理总局宁波监管局的指导下，该行将继续开展针对不同年龄群体的金融知识宣教活动，将有助于向金融消费者精准投递金融知识。

王硕